



科技动态

工作动态

公告

科技进展

政策法规

国内发展动态

国际发展动态

国内发展动态

您现在的位置: 首页 > 科技动态 > 国内发展动态 > 正文

耕海探洋 烟台高新区推进传统海洋渔业转型升级

作者: 来源: 大众日报 发布日期: 2022-04-20 16:20 字体大小: 【大】【中】【小】

近年来, 依海而生的烟台在海洋产业的发展中不断探索, 由浅海到深海, 由打渔捕捞到海上“造田”, 实现历史性跨越。

4月19日, 记者跟随烟台高新区重点企业采访团一行来到金山湾国家级海洋牧场—东宇海洋牧场, 站在岸边远远望去, 海天相连, 烟台东宇自升式多功能平台屹立在大海中。“该平台集海域监管, 海水检测, 旅游休闲垂钓, 餐饮娱乐于一体, 每年5月份, 会与另一个半潜式平台相接, 增加潜水、游泳池等休闲项目。”东宇相关负责人指着不远处的多功能平台介绍到。

乘坐快艇来到平台附近, 工作人员正潜入水中捕捞野生海参, 很快, 比手掌大的新鲜海参被打捞上来, 和海参同时被捕捞的还有海螺、螃蟹等海产品。据了解, 东宇海珍品有限公司前期是做海上工程的, 凭借着填海工程的优势, 并与国家海洋所合作, 在深海、浅海投放石料进行人工造礁, 以海参的底播开放式养殖作为主业, 海面上进行筏式贝类养殖, 这种立体养殖模式使海域效益最大化。

东宇海洋牧场拥有10万多亩优质海域, 连续12年不间断实施海洋牧场工程, 每年往海底投石深海造礁四五十万方, 通过人工造礁, 建造了一个天然的“海底牧场”。“公司的海参养殖模式是把浅海的天然野生参苗限量捕捞, 重新投放到约20米深的深海。”李效平介绍说, 年产鲜参达50多万斤, 贝类产量200多万斤, 呈递增状态。

“东宇海洋牧场是国家级, 企业在创立之初坚持走品牌化之路, 从最初的有机海参养殖到现如今向深加工和精加工发展, 不断研发出一些海参衍生品, 例如酒类和化妆品。”东宇海珍品有限公司总经理李效平说, “早期, 由于对海参的认识不够, 在加工过程中将海参花和海参肠子丢弃, 现如今, 已经认识到两者具有的高营养价值, 研制出从海参花中提取不饱和脂肪酸与白酒结合制成的海参酒, 从海参肠子中提取海参肽制成的海参酒。”李效平说, 海参花酒里有不饱和脂肪酸, 对人的神经细胞和脑细胞有明显的修复和再生作用, 一定程度上化解了酒精对细胞的损害。海参肽酒在流经肝脏时能起到一定的辅助代谢。

东宇有机野生海参产品的升级突破，从另一方面带动了烟台海洋的振兴发展。作为国家级海洋牧场要起到带头示范的作用，有规模有规范，在科研方面迅速突破。

“近年来，烟台高新区立足资源禀赋优势，通过创新驱动、项目示范、政策引领等方式，大力推进传统海洋渔业转型升级，推进优势产业集中发展，目前，已涌现了一批涉海龙头企业，逐渐形成了以海工装备、海洋牧场、海洋生物医药等为特色，一二三产融合的发展态势，海洋经济产值增速位居全市前列。”烟台高新区经济发展部高级主办杨国华说，下一步，烟台高新区将继续强化服务意识，进一步增进企业间沟通交流，围绕创新链、产业链，补短板、强弱项，加快推进海洋经济高质量发展。

上一篇：[农业农村部：重拳整治违法活动，切实维护渔业秩序](#)

下一篇：[舟山国家远洋渔业基地：从“先行先试”到“引领示范”](#)

[打印本页](#)

[联系方式](#) | [在线留言](#) | [网站地图](#) | [免责声明](#) | [所长信箱](#)



主办单位：中国水产科学研究院渔业机械仪器研究所(渔机所)
沪ICP备09044632号-1  沪公网安备 31011002002435号
网站保留所有权，未经许可不得复制，镜像